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МЕТОДОЛОГІЧНІ ПІДХОДИ ВОКАЛЬНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

УЧИТЕЛІВ МУЗИКИ НА КОНСОЛІДАЦІЙНИХ ЗАСАДАХ 
 
У статті охарактерєѓовано методологічні підходє вокальної підготовкє 

маѕбутніх учєтелів муѓєкє на консолідаціѕнєх ѓасадах. Роѓкрєто понѐттѐ «вокальне 
мєстецтво». На основі обґрунтуваннѐ ріѓнєх трактовок методологічнєх підходів у 
контексті даного дослідђеннѐ вєѓначено особєстіснєѕ, національнєѕ та еколого-
культурологічнєѕ підходє. Доведено, що центральноя ланкоя ѓабеѓпеченнѐ 
ефектєвності підготовкє вчєтелів муѓєкє вєступаю впровадђеннѐ консолідаціѕного 
підходу, що ѓабеѓпечую вѓаюмодія особєстісного, національного та 
культурологічного напрѐмів навчаннѐ ѓа умовє ѓбеређеннѐ ѓмісту кођного ѓ нєх.  

Ключові слова: методологічні підходє, вокальне навчаннѐ, маѕбутні вчєтелі 
муѓєкє, консолідаціѕні ѓасадє.  

 
Постановка проблеми. Розробка питаннѐ реалізації 

консолідаційного підходу у процесі вокального навчаннѐ зумовлена 
необхідністя забезпеченнѐ формуваннѐ музично-фахової, методико-
педагогічної компетентностей. Консолідаційне поюднаннѐ означених 
компететнтностей визначаю підготовленість майбутніх учителів музичного 
мистецтва до професійної діѐльності.  

У зазначеному контексті одним із важливих шлѐхів забезпеченнѐ 
вокальної підготовки майбутніх учителів музики на консолідаційних 
засадах ю визначеннѐ її методологічних підходів. 

Аналіз актуальних досліджень. Вітчизнѐна вища школа маю значні 
здобутки в галузі підготовки майбутніх фахівців до діѐльності у сфері 
музичного мистецтва (Е. Абдулкін, О. Єременко, А. Козир, О. Олексяк, 
В. Орлов, Г. Падалка, О. Щолокова та ін.). 

Зазначена проблема висвітлена в науково-методичній літературі з 
різних кутів зору: історичного розвитку вокального мистецтва та 
вокального виконавства (В. Багадуров, М. Львов, І. Назаренко, О. Стахевич, 
А. Шавердѐн та ін.); мистецькознавчого – вивченнѐ особливостей 
української вокальної педагогіки (В. Антоняк, Б. Гнидь, В. Іванов, 
Л. Прохорова та ін.); психологічного (В. Єрмолаюв, Б. Теплов, Л. Чистович, 
А. Зданович Р. Юссон та ін.); методичного – вивченнѐ методичних підходів 
вокальної підготовки студентів (Ван Лей, Л. Василенко, О. Маруфенко, 
Н. Овчаренко, О. Стахевич,  Ю. Юцевич та ін). 
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Оглѐд фундаментальних праць із вокальної педагогіки, теорії 
вокального мистецтва та історії вокального виконавства свідчать, що серед 
проблем у напрѐмі вокальної підготовки майбутнього фахівцѐ увага 
приділѐютьсѐ таким складовим, ѐк техніка постановки голосу та фізіологіѐ 
процесу голосоутвореннѐ (В. Антоняк, Д. Аспелунд, І. Назаренко), 
формуваннѐ й розвиток вокальних здібностей особистості (Л. Дмитріюв, 
А. Вербова, В. Юшманов), здатність до співацької діѐльності (Л. Василенко, 
Т. Левшенко, К. Матвеюва, А. Менабені, А. Стахевич, Ю. Юцевич).  

Мета статті – охарактеризувати методологічні підходи вокальної 
підготовки майбутніх учителів музики на консолідаційних засадах. 

Методи дослідження. Длѐ з’ѐсуваннѐ методологічних підходів 
вокальної підготовки майбутніх учителів музики на консолідаційних 
засадах нами було використано теоретичні методи дослідженнѐ, а саме: 
загальнонаукові – аналіз, синтез, абстрагуваннѐ, порівнѐннѐ та 
узагальненнѐ, конкретно наукові – метод термінологічного аналізу, 
застосуваннѐ ѐкого дозволило уточнити основоположні понѐттѐ 
дослідженнѐ; структурно-функціональний, що уможливив сутнісну 
характеристику виокремлених методологічних підходів. 

Виклад основного матеріалу. З метоя дослідженнѐ особливостей 
вокальної підготовки майбутніх музикантів-педагогів на консолідаційних 
засадах вважаюмо за необхідне розкрити понѐттѐ «вокальне мистецтво», 
що визначаютьсѐ ѐк виконаннѐ музики голосом, мистецтво передавати 
засобами співацького голосу ідейно-образний зміст музичного твору 
(Музыкальный энциклопедический словарь, 1990, с. 417).  

Б. Гнидь розглѐдаю «вокальне мистецтво» ѐк систему й зазначаю, що 
воно ю синтетичним і складаютьсѐ з нерозривної юдності кількох 
специфічних елементів, ѐк-то: музики, співу, слова, акторської 
майстерності (Гнидь, 1997, с. 5). 

Слід зазначити, що дослідники вокального навчаннѐ (В. Антоняк, 
В. Багадуров, Л. Дмітріюв, Д. Ляш, Р. Юссон та ін.) стверджуять, що співацьке 
мистецтво становить вид музичного мистецтва, заснований на майстерності 
володіннѐ співацьким голосом. Вокальна педагогіка ѐк галузь вокального 
мистецтва вивчаю традиції вокальних шкіл (національних, місцевих, 
індивідуальних, авторських), а також спрѐмовую індивідуальну практику 
вокального навчаннѐ (Антоняк, 2000). Безперечно, спів – це, насамперед, 
володіннѐ співацьким голосом. Вокальне навчаннѐ припускаю «учений» спів 
(за висловом В. Антоняка). «Цей спів маю своя логіку, свої закони виразності, 
вимагаю свого звучаннѐ голосних, своюї особливої манери мовленнѐ 
приголосних, своюї інтонаційної структури, тобто своїх специфічних 
координацій у роботі голосового апарату» (Саркисѐн, 1964, с. 27). 

Доцільно підкреслити, що саме вокал вивчаю процеси, ѐкі 
поюднуятьсѐ у співі, – акустичні ѐкості звуку, біофізичні механізми 
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голосотворенннѐ, психологічні аспекти пізнавально-творчої діѐльності. Як 
визначаю Л. Дмітріюв, вокал – це професійно сформований співацький 
голос. Розвиток вокальної педагогіки ѐк самостійної науки, що ґрунтуютьсѐ 
на накопиченому багатому науковому потенціалі суміжних наук (фоніатрії, 
фізіології, акустики тощо), зумовлено дослідженнѐм Р. Юссона (Юссон, 
1974, с. 162). Тому вокальне навчаннѐ розглѐдаютьсѐ, з одного боку, ѐк 
вокальне мистецтво, – вид музично-виконавської діѐльності, що базуютьсѐ 
на майстерності володіннѐ співацьким голосом; а з іншого – ѐк результат 
наукового підходу до формуваннѐ співацького голосу, ѐкий обґрунтовую 
процеси голосотвореннѐ і звукотвореннѐ (Колодуб, 1995).  

У працѐх В. Антоняк, Д. Аспелунда, Л. Дмітріюва, О. Стахевича, 
Ю. Юцевича та ін. розглѐдаятьсѐ технічні аспекти постановки голосу, 
особливості фізіології побудови голосового апарату й функціональні звуки 
голосотвореннѐ. У їх роботах мистецтво співу висвітляютьсѐ ѐк складний 
психофізіологічний акт. 

Орфоепічні норми звуковеденнѐ й систематизаціѐ навчального 
матеріалу викладена в наукових дослідженнѐх В. Багадурова, А. Додонова, 
Д. Євтушенко, О. Коміссарова, В. Морозова, А. Саркісѐна та ін.  Психологічні 
форми роботи над вокальноя інтонаціюя розроблені В. Єрмолаювим, 
К. Злобіним, Р. Юссоном та ін. Знаннѐ законів і норм голосотвореннѐ, 
побудови голосового апарату, біофізичних і орфоепічних основ вокальної 
мови, особливостей та закономірностей виконавського процесу – всі ці 
знаннѐ повинні бути фундаментом длѐ оволодіннѐ майбутнім фахівцем 
основ співацької техніки. Таким чином, засвоюннѐ теоретичної бази вокальної 
педагогіки ю одним із важливих напрѐмів вокального навчаннѐ майбутніх 
фахівців (Василенко, 2003).  

Якщо формуваннѐ технічних навичок у майбутніх фахівців ю 
першоосновоя вокального навчаннѐ студентів, то його основним завданнѐм 
повинен бути розвиток вокально-виконавських умінь та навичок. Виділѐячи, 
(умовно), теоретичні, технічні та виконавські напрѐми вокального навчаннѐ, 
доцільно зазначити, що в комплексі вони зоріюнтовані на кінцевий результат 
вокального навчаннѐ – сформованість співацької майстерності, ѐка, у своя 
чергу, ю результатом засвоюннѐ студентами норм, традицій і цінностей 
вокального мистецтва і ґрунтуютьсѐ на розвитку в них технічних навичок, ѐкі 
повинні формуватисѐ не тільки на власних відчуттѐх, але й на усвідомленні 
теоретичних принципів голосотвореннѐ майбутніх фахівців (Василенко, 2003).  

Проте, засвоюний комплекс вокальних знань, умінь і навичок маю 
базуватисѐ на методологічних підходах ѐк «сукупності найбільш загальних 
ідей та принципів, що застосовуятьсѐ у вирішенні конкретних теоретичних 
та практичних завдань і забезпечую наукове обґрунтуваннѐ, формуваннѐ 
ідей та принципів, шлѐхів і засобів пізнаннѐ та практики» (Філософський 
енциклопедичний словник, 2002, с. 27). 
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У сучасній філософії проблема методу й методології обговоряютьсѐ у 
філософії наук, системному підході, синергетиці, феноменології та ін. У 
контексті традиції, закладеної І. Кантом щодо критичної функції 
методології у ставленні до науки, її завданнѐ полѐгаю в тому, щоб із позицій 
минулого досвіду наукового знаннѐ, його історії аналізувати сучасний стан 
наукового пізнаннѐ, і на цій підставі прогнозувати подальший розвиток, 
усвідомляячи, що будь-ѐке таке прогнозуваннѐ маю лише ймовірність і 
евристичність (Філософіѐ, с. 484). 

На думку С. Вітвицької, методологіѐ займаютьсѐ теоретичними 
проблемами шлѐхів і засобів наукового пізнаннѐ й закономірностей 
наукового дослідженнѐ ѐк творчого процесу (Вітвицька, 2003, с. 24). Таке 
розуміннѐ основної функції методології ю близьким до її тлумаченнѐ ѐк 
«організації та регуляваннѐ процесу пізнаннѐ, розкриттѐ його 
закономірностей, визначеннѐ його сутнісного змісту» (Орлов, 2003, с. 41-42). 

Г. Падалка тлумачить методологічні засади в системі освіти ѐк 
найузагальненіші концептуальні положеннѐ, діѐ ѐких розповсяджуютьсѐ на 
все поле педагогічної діѐльності (Падалка, 2008, с. 42). 

Обґрунтуваннѐ різних трактовок методологічних підходів даю 
можливість у контексті нашого дослідженнѐ визначити такі підходи:  

- особистісний; 
- національний; 
- еколого-культурологічний. 
Особистісний підхід передбачаю врахуваннѐ нагальних завдань 

особистісного розвитку (самозростаннѐ, саморегулѐції, самоактуалізації, 
самореалізації) та ствердженнѐ себе в педагогічній діѐльності. На 
сучасному етапі особистісно-оріюнтований підхід реалізуютьсѐ через 
мистецьку (зокрема вокальну) діѐльність, ѐка передбачаю саморозвиток 
суб’юктів навчального процесу. З позиції особистісно-оріюнтованого підходу 
розкриваютьсѐ величезний простір длѐ формуваннѐ особистісно-психічних 
ѐкостей майбутнього фахівцѐ, активізуютьсѐ його мотиваційна сфера, 
реалізуятьсѐ власні здібності, задатки й індивідуальні можливості. 

Особистісний підхід характеризуютьсѐ усвідомленим ставленнѐм 
педагога до студента ѐк до творчої особистості з метоя виѐвленнѐ її 
креативних можливостей і здібностей. Реалізаціѐ цього підходу 
передбачаю низку вимог:  

- урахуваннѐ психолого-фізіологічних особливостей студента-
вокаліста, визнаннѐ його права бути самим собоя, тобто індивідуальністя, 
ѐка маю конкретну позиція щодо тих чи інших ѐвищ, ситуацій, проблем;  

- здійсненнѐ диференційованого підходу до фахового навчаннѐ 
студентів.  
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З цього приводу І. Бех зазначив, що вищі досѐгненнѐ лядини пов’ѐзані 
з розвитком її особистісного потенціалу, за ѐкого відбуваютьсѐ гармонізаціѐ 
професійного і духовного оптимуму суб’юкта (Гребеняк, 1996, с. 13). 

На шлѐху реформуваннѐ української системи освіти все більше 
звертаютьсѐ увага на розвиток особистості вчителѐ. Адже особистість – це 
суспільно-історично обумовлена організаціѐ психічних властивостей 
лядини, знаннѐ ѐкої дозволѐять регулявати і прогнозувати її діѐльність. З 
точки зору нашого дослідженнѐ, особистісний рівень психологічної 
організації індивіда – це спосіб (інструмент) оволодіннѐ професіюя. 
Доречно зазначити, що у працѐх Л. Виготського особистість розглѐдаютьсѐ 
ѐк «специфічна лядська ѐкість», а С. Рубінштейн вважав особистість носіюм 
свідомості та виѐвом ставленнѐ до світу, підкресляячи спроможність 
лядини вироблѐти це ставленнѐ та займати певну позиція, – у цьому 
дослідник бачив фундаментальну функція особистості (Евтушенко, 1967, 
с. 99). Від того, ѐкоя буде особистість учителѐ, залежить майбутню нашого 
суспільства. «Особистість учителѐ, – зазначаю дослідник А. Маркова, 
визначаю характер цілей і завдань педагогічної діѐльності. Це система 
ціннісних оріюнтацій, мотивів, стиля; вона визначаю унікальність та 
неповторність лядини. Крім того, учена підкресляю, що з фаховими 
вміннѐми пов’ѐзані «такі особистісні ѐкості вчителѐ, ѐк: розвинута здатність 
інтересу до іншої лядини, прагненнѐ до індивідуальності, усвідомленнѐ 
того, що ефективним ю той стиль, ѐкий супроводжуютьсѐ стійкими 
позитивними результатами; підхід до індивідууму ѐк засобу переборявати 
шаблони у своїй діѐльності» (Максимяк, 2005, с. 139). 

Національна парадигма підготовки фахівців з мистецтва ѐк діалектики 
особливого та загального в культурі забезпечую соціалізація майбутніх 
фахівців, засвоюннѐ ними національної й загальнолядської культури і 
передбачаю розвиток їх ціннісних оріюнтацій у напрѐмі опануваннѐ 
національної культури, а також застосуваннѐ в начальному процесі на рівні 
художнього пізнаннѐ, порѐд із творами світового мистецтва, національної 
музики. Як підкресляю Г. Падалка, в умовах оновленнѐ змісту вищої 
мистецької освіти розвиток ціннісних оріюнтацій майбутніх фахівців 
соціокультурної сфери неможливий поза глибоким усвідомленнѐм 
національних витоків художньої культури (Падалка, 2008, с. 16). 

Аналіз наукової літератури доводить, що національні оріюнтири в 
навчальному процесі ю важливоя умовоя соціалізації майбутніх фахівців, 
засвоюннѐ ними національної та загальнолядської культури й передбачаять 
формуваннѐ аксіологічного досвіду вихованців у національному контексті, що 
уможливляю формуваннѐ їх художнього досвіду в такій площині, коор-
динатами ѐкої виступаять художні цінності (Философский словарь, 1986).  

З’ѐсуваннѐ цього завданнѐ передбачаю залученнѐ студентів до 
усвідомленого цілеспрѐмованого охопленнѐ зразків національної культури з 
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точки зору їх ціннісного ставленнѐ до художніх ѐвищ. Крім того, осѐгненнѐ 
студентами «жанрово-стильового і емоційно-тонального розмаїттѐ» 
(Падалка, 2008, с. 67) забезпечую цілісний педагогічний підхід до опануваннѐ 
національного в мистецтві; упровадженнѐ в навчальний процес національних 
зразків мистецтва в юдності з високохудожніми творами світового мистецтва, 
що забезпечуютьсѐ реалізаціюя національно-стильового підходу в навчальний 
процес. З цих позицій науковці стверджуять, що широке охопленнѐ 
національної музики і систематизаціѐ музичного матеріалу за історико-
стильовими ознаками, спонуканнѐ учасників освітнього процесу до 
емпатійно-емоційного переживаннѐ української музики, утіленнѐ порів-
нѐльних підходів до усвідомленнѐ національно-стильових ознак музичних 
творів, упровадженнѐ елементів композиторської творчості на національній 
основі у процес навчаннѐ визначаять основні оріюнтири забезпеченнѐ 
національно-стильових засад пізнаннѐ української вокальної музики. 

Загалом, розвиток здатності студентів до визначеннѐ специфіки 
національного в мистецтві через відповідний комплекс художньо-
виражальних засобів сприѐю уникнення протиставленнѐ культур, втілення 
національних підходів у навчальний процес. Наданнѐ художній творчості 
національних авторів пріоритетного місцѐ в навчальних програмах, 
формуваннѐ в майбутніх фахівців особливої професійної відповідальності за 
розповсядженнѐ кращих зразків національного мистецтва в суспільстві 
виступаять одними із дійових шлѐхів утіленнѐ національних засад 
вокального навчаннѐ. 

Отже, розвиток національної культури тлумачитьсѐ нами ѐк процес 
урівноваженнѐ, взаюмозв’ѐзку загальнолядських і національних цінностей, 
традицій, надбань. Крім того, національна культура передбачаю осѐгненнѐ 
всесвітньої мистецької спадщини на основі художньоя пізнаннѐ національ-
них витоків мистецьких образів. Це означаю, що «універсально-загально-
лядське містить у собі індивідуально-національне» (Падалка, 2008, с. 66). 

У нашому дослідженні особливого значеннѐ набуваю екологічна 
концепціѐ української вокальної школи, розроблена В. Антоняк, ѐка 
справедливо стверджую, що «вокальна школа ѐк важлива частина 
українського культурного світу, ю складноя, здатноя до відтвореннѐ, 
системоя, ѐку живить конкретна діѐльність фахових осередків і персоналій 
та загальне мистецьке середовище, основу ѐкого маю становити 
розвивальна й відповідальна часові інфраструктура, дбайлива організаціѐ 
культур творчих процесів, а також політико-економічні умови країни. Якщо 
культурне середовище зруйноване, маю бути організована відповідна 
відновлявальна діѐльність, ѐку правомірно називати еколого-культурноя 
місіюя, а самих діѐчів – екологами культури (Антоняк, 2007, с. 62). 

Національна «вокальна школа» – це історично сформоване стилістичне 
спрѐмуваннѐ, ѐке формуютьсѐ тоді, коли виникаю національна 
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композиторська школа, що висуваю перед співаками обґрунтовані художньо-
виконавські вимоги. У її національній манері знаходѐть відображеннѐ 
виконавські традиції, особливості мови, темперамент, характер та інші ѐкості, 
характерні длѐ конкретної національності (Музыкальный энциклопедический 
словарь, 1990, с. 417). Р. Калин у результаті експлікації досліджень феномену 
вокальної школи дійшла висновку, що її іманентними ознаками, ѐкі 
визначаять специфіку, ю: голос – інструмент, тіло співака, а також 
актуалізовані і пролонговані в часі рольові функції вчитель-учень. Важливим 
компонентом вокальної школи ю вербальність, що своїми характеристиками 
суттюво впливаю на її специфіку (Калин, 2013, с. 6). 

Важливим культурологічним процесом ю формуваннѐ екологічної 
свідомості вокаліста. Воно маю бути націлене на екологічну турботу про 
вокальне здоров’ѐ: дотриманнѐ необхідних правил гігіюни й режиму співака; 
дбайливе ставленнѐ педагога до природи даного голосу (визначеннѐ типу 
голосу, знаннѐ репертуару, поступове ускладненнѐ навантаженнѐ, 
психологічна сумісність тощо). Отже, вокальна екологіѐ – категоріѐ 
педагогічна, виконавська та валеологічна (Антоняк, 2007, с. 65). Тому 
виробленнѐ екологічної свідомості співака ю завданнѐм вокального 
навчально-виховного процесу. Основними його методичними принципами ю: 
відповідність вокально-педагогічного процесу етапам формуваннѐ вокально-
екологічної свідомості; інтелектуалізаціѐ емоцій; перцептивний зв’ѐзок 
(слухові враженнѐ від концертів, вистав, спів педагога тощо). Сукупність даних 
принципів дозволить виробити систему екологічних знань вокальної 
індивідуальності, що стане відчутним результатом педагогічних зусиль, 
спрѐмованих на вихованнѐ голосу й художньої особистості. 

Екологічна концепціѐ української вокальної школи не зводитьсѐ до 
вихованнѐ голосу на матеріалу народних пісень. В. Антоняк розглѐдаю її ѐк 
«унікальне ѐвище в лоні ювро-азіатської культури, рушійноя силоя ѐкої ю 
утвореннѐ її інфраструктури, адекватної українській вокальній культурі в 
цілому; такої, що охопить всі види й форми діѐльності учасників 
культурологічного процесу, ѐкі б забезпечували продуктивність та сприѐли 
відтворення кращих її традицій» (Антоняк, 2007, с. 76). 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. На 
вищезазначених теоретичних ідеѐх ґрунтуютьсѐ положеннѐ щодо провідної 
ролі консолідаційного підходу в системі підготовки майбутніх учителів 
музики. Із цих позицій, центральноя ланкоя забезпеченнѐ ефективності 
підготовки вчителів музики виступаю впровадженнѐ консолідаційного 
підходу, що забезпечую взаюмодія особистісного, національного та 
культурологічного напрѐмів навчаннѐ за умови збереженнѐ змісту кожного 
з них. Кожен із цих рівнозначущих напрѐмів, відзначаячись власноя 
специфікоя, характеризуютьсѐ внутрішньоя спорідненістя та тѐжію до 
взаюмодоповненнѐ, взаюмозумовленості й співіснуваннѐ. 
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Узагальняячи вищерозглѐнуті позиції, доцільно сформулявати 
висновок щодо своючасності й необхідності розробки обраної проблеми. У 
статті висвітлено теоретичне підґрунтѐ підготовки фахівців із музичного 
мистецтва та її концептуальні засади. Матеріал, викладений у статті, засвідчую 
необхідність подальшого розробленнѐ означеної проблеми в напрѐмах 
визначеннѐ шлѐхів забезпеченнѐ конкурентоспроможності майбутніх 
фахівців із музичного мистецтва у процесі професійної підготовки; специфіки 
формуваннѐ музично-виконавської культури студентів; методики 
формуваннѐ педагогічної майстерності студентів музичного мистецтва тощо. 
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РЕЗЮМЕ 

Шевченко Елена. Методологические подходы вокальной подготовки будущих 
учителей музыки на консолидационных началах. 

В статье охарактерєѓованы методологєческєе подходы вокальноѕ 
подготовкє будущєх учєтелеѕ муѓыкє на консолєдацєонных началах. Раскрыто 
понѐтєе «вокальное єскусство». На основе обоснованєѐ раѓлєчных трактовок 
методологєческєх подходов в контексте данного єсследованєѐ определены 
лєчностныѕ; нацєональныѕ є эколого-культурологєческєѕ подходы. Докаѓано, что 
центральным ѓвеном обеспеченєѐ эффектєвностє подготовкє учєтелеѕ муѓыкє 
выступает внедренєе консолєдацєонного подхода, обеспечєваящего 
вѓаємодеѕствєе лєчностного, нацєонального є культурологєческого направленєѕ 
обученєѐ прє условєє сохраненєѐ содерђанєѐ кађдого єѓ нєх. 

Ключевые слова: методологєческєе подходы, вокальное обученєе, будущєе 
учєтелѐ муѓыкє, консолєдацєонные основы. 

 
SUMMARY 

Shevchenko Olena. Methodological approaches to future music teachers’ vocal 
training on consolidation basis. 

The article describes methodological approaches to vocal training of future music 
teachers on consolidation basis. The concept of “vocal art” is revealed. “Vocal art” is defined 
as performance of music in a voice, the art of transmitting, by means of a singing voice, the 
ideological content of a musical work. Based on justification of various interpretations of 
methodological approaches in the context of this research, personal, national and ecological-
cultural approaches are determined. It is proved that the main link in ensuring effectiveness 
of music teachers training is introduction of a consolidation approach that ensures 
interaction of the personal, national and cultural directions of education, provided that 
content of each of them is preserved.  

In the study vocal training is considered, on the one hand, as vocal art, – a kind of 
musical-performing activity based on the mastery of a vocal voice; and on the other hand – 
as a result of a scientific approach to the formation of a singer’s voice, which substantiates 
the processes of voice and sound creation. 

In order to find out methodological approaches to future music teachers’ vocal training 
on consolidation basis, were used theoretical methods of research, namely: general scientific – 
analysis, synthesis, abstraction, comparison and generalization, specific scientific – a method of 
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terminological analysis, application of which allowed to clarify the fundamental concepts of 
research; structural-functional, which enabled defining essential characteristic of isolated 
methodological approaches. 

Summarizing discussed above positions, it is advisable to formulate conclusions on 
timeliness and necessity of developing the chosen problem. The article outlines theoretical 
basis for musical art specialists’ training and its conceptual foundations. The ideas outlined in 
the article confirm the need for further development of the identified problem in the 
directions of determining the ways of ensuring competitiveness of future specialists in the 
field of music art in the process of training; specifics of formation of students’ musical-
performing culture; methods of forming pedagogical mastery of musical art students, etc. 

Key words: methodological approaches, vocal training, future music teachers, 
consolidation principles. 
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ПЕДАГОГІЧНІ СТРАТЕГЕМИ ФОРМУВАННЯ ЗДАТНОСТІ ВЧИТЕЛЯ 

МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА ДО СИСТЕМНО-ЦІЛІСНОГО УЯВЛЕННЯ ПРО 
МУЗИЧНИЙ ТВІР 

 
Статтѐ прєсвѐчена формулявання основнєх полођень теорії цілісного 

уѐвленнѐ вчєтелів муѓєчного мєстецтва про муѓєчнєѕ твір і репреѓентую дві 
педагогічні стратегемє формуваннѐ ѓдатності фахівців даного освітнього профіля 
до подібного уѐвленнѐ. Запропоновано дві стратегемє органіѓації педагогічнєх 
ѓусєль, спрѐмованєх на формуваннѐ цілісного уѐвленнѐ про муѓєчнєѕ твір. Перша ѓ 
нєх маю більш раціональнєѕ і послідовнєѕ характер, баѓуютьсѐ на аналітєчнєх діѐх 
та послідовному освоюнні «вуѓловєх моментів» компоѓєції (експоѓєціѕ, ѓв’ѐѓок, 
репрєѓ, кульмінаціѕ, кадансів тощо). Друга стратегема передбачаю дотрєманнѐ 
холістєчного підходу до формє ѕ обраѓного ѓмісту протѐгом усього процесу освоюннѐ 
твору, фокусую увагу на головному тематєѓмі, роѓглѐдаю муѓєчну форму ѐк процес 
становленнѐ худођньої концепції, вємагаю роботє над деталѐмє формє і няансамє 
смєслу тількє в контексті ѓагального творчого ѓадуму  муѓєчного твору.  

Ключові слова: цілісне уѐвленнѐ, муѓєчнєѕ твір, учєтель муѓєкє, педагогічна 
стратегема.  

 




